



武进工商窗口登记干部李亚金正在整理登记材料 本版均为资料照片

“四证联办” 工作平台搭建在基层乡镇

据介绍，“一竿子戳到底”，这是武进“四证联办”的最大特点。工商营业执照、组织机构代码、国地税税务登记“四证联办”对于江苏省的行政审批算不上新鲜事，在借鉴别人经验的基础上，武进区将联办的服务效能进一步优化，在全省范围内第一个把“四证联办”工作平台搭建在基层乡镇，而工商部门则成为基层四证联办的窗口。为解决行政服务“最后一公里”问题，武进工商局用行动给出了答案。

借鉴别人的经验，武进区将联办的服务效能进一步优化，与其他地方统一由区县的行政审批中心负责四证联办不同的是，武进在全省范围内第一个把“四证联办”工作平台搭建在基层乡镇。

对此，家住武进区郑陆镇的谢东深有体会。郑陆距离武进区中心湖塘镇30多公里，来回跑一趟，往往需要耗费大半天的时间。“以往我看朋友办公司，前前后后跑了四五次湖塘，光在证照办理上就要腾出一周的时间，现在这样真的很方便，只要到公司附近的工商分局就一下把四证拿齐了。”谢东新申领的常州信联包装有限公司的营业执照，从提交材料到拿到四证仅仅花了一天半时间。“非常快捷，更重要的是不要东奔西走，在家门口就能拿到。”谢东表示。作为首批试点乡镇，郑陆的“四证联办”工作受到了

办事群众的欢迎。目前，郑陆的“四证联办”企业占全武进区“四证联办”总数的一半左右。

而常州力普特贸易有限公司的浦文伟则感触更深。浦先生本有一家从事生产的公司，9月22日，浦先生接到合作伙伴的通知，希望在武进雪堰找一家企业代理轮胎销售，浦先生是比较合适的合作伙伴，但是需要新成立一家销售公司，“对方对于时间要求很严格，9月底希望完成所有证照和银行开户工作，否则这个合作机会就给别人。我当时就很着急，因为按照我以往的办照经验，所有证照拿到手至少要一周，再加上其他杂七杂八的事情，月底根本不可能完成，所以我一边向对方争取时间，一边抓紧证照办理。”

“出乎意料的是，我22号下午到雪堰分局，当时工作人员就跟我表示，23号工商执照、税务登记证、组织代码证都能办好。后来当我23号把证照拿到后复印给对方，对方感到不可思议，直夸我神通广大。其实哪里是我神通广大，现在的政府服务确实比以往快多了。”浦先生向记者开心地展示新领取的所有证照。

工作人员 更加繁忙了，但是很有成就感



作为挑起武进四证联办主要工作的工商部门而言，在服务群众方面便群众的同时，也意味着更多的责任和工作，四证联办工作推开后，窗口并未增加人手，同样的人干更多的事，窗口更加繁忙了。卢君说：“四证联办对我们登记工作人员来说也是一项全新的挑战，质监和税务的业务流程都需要熟悉，平时上班基本没空，只能下班自己抽空学。不过看到自己已经办成功的企业对我们工作的肯定，还是很有成就感的。”宗晓网 刘国庆

“

工商营业执照、组织机构代码、国地税税务登记“四证联办”对于江苏省的行政审批算不上新鲜事，在借鉴别人经验的基础上，武进区将联办的服务效能进一步优化，在全省范围内第一个把“四证联办”工作平台搭建在基层乡镇，而工商部门则成为基层四证联办的窗口。为解决行政服务“最后一公里”问题，武进工商局用行动给出了答案。

办好四证只花一天半 商户真心点赞

金坛工商：

变“守门员”为“邮递员” 窗口直通群众“家门口”

窗口登记人员变“守门员”为“邮递员”，主动将服务送到群众家门口。党的群众路线教育实践活动开展以来，金坛工商局紧密结合当前工商改革实际，积极推进窗口服务提效能，工商干部转作风，坚持政策宣传下去，干部走访下去，服务延伸下去，使老百姓确确实实享受到改革发展的成果。

发放宣传手册7000余份，改革政策惠民“零距离”

“我哪想到现在办公司这么方便，要不是你们工商干部把新政策跟我讲解宣传，我都不知道现在开公司不用验资了，要不是知道注册公司这么简单，可能我就去注册个体户了。”在工商窗口人员的讲解指导下，由注册个体户转而注册公司后，金坛市安瑞电子机械公司法人代表徐小平告诉记者。

工商登记制度改革后，相关法律法规相继落实，这就给工商工作提出了新要求。金坛工商局窗口登记人员紧密结合日常登记工作，变被动询问为主动指导，及时修订了《公司登记自备文件示范文本》，严格落实“首问负责制”、“一次性告知”等制度，做到企业有所需，工商有所为，让办事



金坛局正在开展宣传服务

群众及时了解改革后登记注册新政策，告之办理登记应该提交的材料和注意事项，并先后发放宣传手册7000余份，确保各项惠民政策与老百姓“零距离”。

延伸服务深度，窗口直通群众“家门口”

金坛工商局还用心在主动服务、积极服务上下工夫，不断改进服务方式和服务水平。了解到

辖区个别个体户离登记场所远、经营户办事不方便等问题后，窗口登记人员变“守门员”为“邮递员”，主动将服务送到群众家门口，上门代办营业执照，提供信息咨询，并结合登记注册制度改革、个体工商户转型升级等工作开展行政指导服务，深受广大企业和个体工商户的欢迎和好评。

“之前由于搞不清办执照需要什么材料，再加上事情多，人又脱不开身，所以办执照这事就一拖再拖，没想到工商的同志上门来服务了，真是太感谢了。”金坛茂盛精细化工厂法人代表王卫忠说。

金坛工商局表示，优化服务永无止境，他们将紧跟跟进改革步伐，唱响为民服务主旋律，深化群众路线教育实践活动所取得的各项成效，为促进地方经济发展贡献力量。陶奔 刘国庆

溧阳工商： 深入开展放心消费创建 共创幸福溧阳

为畅通消费者维权的最后一公里，溧阳工商局在景区、商场专门设立投诉站，及时处理消费投诉。据介绍，群众路线教育实践活动开展以来，溧阳工商局围绕全面提升消费环境安全度、经营者诚信度和消费者满意度的目标，深入开展放心消费创建活动，确保创建成果惠及百姓，积极打造了“携手放心消费 共创幸福溧阳”的城市名片。截至目前，全市成功创建省级示范、先进行业组织27个，常州市级先进单位126个。

针对不同群体开展宣传， 确保安全理性消费

据介绍，溧阳工商通过举办“3·15国际消费者权益日”宣传咨询活动、“普法惠民村村行”行动、在人员密集场所设立放心消费创建活动宣传牌等形式，丰富宣传形式、提升宣传效果。

针对不同群体，开展宣传活动。在全市26所中学和中小学举办消费维权知识宣传板巡展活动，发放了10000多册《青少年消费教育读本》，引导和培养青少年形成科学的食品安全消费意识。“红盾牵手青少年，放心消费进校园”活动，荣获溧阳市未成年人思想道德建设创新案例奖。针对老年人群体，结合老年人消费特点，开展放心消费宣传进社区活动，指导老年人防范保健消费陷阱，确保理性消费。



到社区开展老年人消费维权讲座

围绕重点领域，开展放心 消费创建

溧阳工商围绕重点领域，先后开展了放心餐饮、放心农产品、放心粮油等创建活动，形成了形式多样、竞相推动的良好局面。茶业商会“弘扬茶文化，发展茶产业，为会员服务”工程入选了江苏省放心消费创建百件惠民实事。

同时，在城区和乡镇积极开展“放心消费创建活动先进区域”和“食品安全示范店、示范街”创建。

“放心消费进景区，打造旅游消费安全环境”工作得到了国家工商总局、省创建办、常州创建办领导高度评价，为天目湖旅游度假区成功创建5A级景区作出了贡献。

设立投诉站，畅通消费者 维权最后一公里

据了解，在放心消费创建活动中，为畅通消费者维权的最后一公里，溧阳工商局在天目湖景区、中国移动、八佰伴、金鹰等消费投诉集中的场所，专门设立投诉站，及时处理消费投诉。2014年以来，共受理各类投诉举报300多件，处理率100%，群众满意率超过95%。

溧阳工商还积极整合执法资源，加大了对商品质量和群众反映强烈的消费热点、难点问题的整治力度。2014年以来，该局对122起违法行为进行了查处，较好地维护了群众利益。溧工轩 刘国庆